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PÂINEA VIEȚII VEȘNICE 
† Duminica a opta după Rusalii, Înmulțirea pâinilor 

 Creștinii care Îl urmează pe Hristos și pentru care viața este în 

primul rând respectarea cuvântului lui Dumnezeu, vor primi și 
toate acele bunuri materiale care ne sunt necesare pentru a trăi 
pe acest pământ. Diferența dintre oameni se poate observa în 
stabilirea obiectivelor pentru care ei trăiesc. Sunt unii care spun 
că scopul lor este de a câștiga cât mai mulți bani și de a aduna o 
avere. Iar toată viața  lor se axează pe dobândirea bunurilor 
materiale. Ei devin atât de dependenți de acest scop și principiu 
de viață, încât în cazul în care dintr-un anumit motiv s-ar schimba 
starea lor materială, ei și-ar pierde și sensul vieții. Nu există un 
criteriu obiectiv al bogăției și sărăciei. Există oameni care sunt 
proprietarii unor bogații imense, dar care dacă ar pierde o parte 
din acestea, ar simți că viața lor nu mai are nici o bucurie, că nu 
mai are  nici un sens. Pe de altă parte, există oameni care sunt 
mulțumiți cu o stare materială foarte modestă și pentru care viața 
este plină de bucurii, căci este plină de prezența lui Dumnezeu. 
Dacă cineva își propune ca scop principal al vieții dobândirea 
darurilor Duhului Sfânt, și nu înmulțirea bunurilor materiale, 
atunci aceste bunuri i se adaugă după cum le-a și spus Hristos 
ucenicilor Săi: „Căutaţi mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi 
dreptatea Lui şi toate acestea se vor adăuga vouă”. (Matei 6, 33). 
Experiența multor oameni din mai multe generații ne arată ca 
dacă îți alegi drept scop al vieții urmarea lui Hristos, atunci latura 
materială a vieții, cu adevărat trece pe plan secundar, iar cele 
necesare vieții se adaugă fără un efort deosebit. Și se întâmplă 
acest lucru pentru ca omul să-și poată îndeplini propria slujire. Și 
această minune se întâmplă cu mulți dintre noi. Având surse 
limitate, acestea adesea se înmulțesc și Dumnezeu ne oferă tot 
de ce avem nevoie pentru viață – ne oferă în exces pentru ca să 
putem oferi și altora.  Iisus Hristos ne învață prin cuvintele Sale, 
prin faptele și minunile înfăptuite, că scopul nostru este urmarea 
Sa și împlinirea poruncilor Sale, iar viața noastră trebuie privită 
drept o slujire Lui. El ne învață prin minunile și exemplele oferite 
că toate celelalte ni se vor adăuga. Minunea înmulțirii pâinilor va 
avea loc și în viețile noastre, precum și în viețile multor altor 
creștini, dacă vom alege calea la care ne îndeamnă Mântuitorul. 
Dumnezeu ne vrea și pe noi ucenici ai săi, ucenici care odată 
alegând calea mântuirii, o urmează până la ultima suflare. Vrea 
să fim acei membri ai Bisericii care sunt vrednici și poartă pe 
bună dreptate numele de creștin, care nu participă doar pasiv 
la viața Bisericii, venind la biserică pentru a primi anumite 
beneficii materiale și spirituale, ci acei membri care iau parte 
activ la misiunea încredințată apostolilor, participă la construirea 
Bisericii ca Trup al lui Hristos, contribuie la faptul ca tot mai mulți 
oamenii să aleagă calea mântuirii. Să-i cerem Domnului puterea 
de a fi apostoli și ucenici ai Lui,  pentru ca și prin noi să se 
înfăptuiască minuni în această lume.  Să ne ajute Dumnezeu, ca 
prin Evanghelia înmulțirii pâinilor și peștilor, să înțelegem că 
trebuie să ne hrănim sufletul prin unirea noastră cu Hristos, iar 
bunurile materiale pe care le primim să le folosim cu înţelepciune 
și chibzuință spre binele oamenilor și slava lui Dumnezeu.  Amin! 

 
 

 

Sfânta mironosiță Maria Magdalena, întocmai cu apostolii 
 

  Sfânta Maria Magdalena era de origine din Magdala Galileei, 
un sat situat între oraşele Capernaum şi Tiberiada. În Sfânta 
Evanghelie se spune că Iisus Hristos a tămăduit-o de şapte 
demoni. Maria Magdalena L-a urmat pe Mântuitorul Hristos 
pretutindeni la  propovăduire, împreună cu Apostolii. este 
prezentă la procesul lui Hristos, pe drumul Crucii şi în 
momentul răstignirii Mântuitorului. Ea a fost prezentă şi la 
punerea Domnului în mormânt. După ce mormântul a fost 
pecetluit, femeile mironosițe s-au întors în cetate, însă numai 
Maria Magdalena şi Fecioara Maria au rămas lângă mormânt 
până seara târziu. Duminica, femeile mironosițe au venit cu 
miresme la mormântul lui Hristos. Maria Magdalena, venită cu 
celelalte femei, ajunge prima la mormânt şi uimită de vederea 
pietrei ridicate şi a 
mormântului gol, nu le mai 
aşteaptă pe celelalte femei şi 
aleargă să le vestească 
apostolilor cele petrecute. Ea 
nu mai vede îngerul, care le 
întâmpină pe celelalte femei 
şi nici nu-i ascultă mesajul - 
că Hristos a înviat. Gândul ei 
era că trupul lui Iisus fusese 
furat. Pe când plângea, 
potrivit Scripturii, i se arată 
doi îngeri. După puțin timp, i 
se arată şi Hristos, pe care îl 
aseamănă pentru început cu 
un grădinar, căruia îi cere să-i vestească unde a fost pus 
Hristos. După ce are loc recunoaşterea lui Hristos, primeşte 
misiunea să meargă şi să vestească ucenicilor: „Mergi la frații 
Mei şi le spune că Mă voi sui la Tatăl Meu şi Tatăl vostru”. 
După înălţarea Mântuitorului la ceruri, a ieşit şi ea, ca un 
apostol, la propovăduire şi, străbătând prin multe ţări, a 
binevestit pe Hristos tuturor păgânilor. Pe mulţi i-a adus la 
cunoştinţa de Dumnezeu, ca şi Sfinţii Apostoli, apoi a mers la 
Roma şi a stat înaintea Cezarului Tiberiu, pe care Sfânta 
Maria Magdalena l-a tămăduit, fiind bolnav de un ochi. Ea, 
povestindu-i toate cele despre Hristos, l-a făcut să creadă într-
Însul. De aceea el s-a pornit cu urgie împotriva lui Pilat şi 
împotriva arhiereilor şi i-a pedepsit, după faptele lor, cu rea şi 
cumplită moarte. După aceasta, ea a plecat din Roma şi s-a 
dus în Efes, la Sfântul Ioan Cuvântătorul de Dumnezeu. Acolo 
slujind apostoleşte la mântuirea oamenilor, prin fericita 
adormire s-a mutat către Domnul şi a fost îngropată la intrarea 
peşterii, de către Sfântul Ioan Cuvântătorul de Dumnezeu. Tot 
acolo au adormit şi cei şapte sfinţi tineri mai pe urmă. Pe 
vremea împărăţiei preaînţeleptului Leon, s-au adus de acolo în 
Constantinopol cinstitele moaşte ale Sfintei Maria Magdalena 
şi le-a pus în mânăstirea Sfântului Lazăr.  Slavă Ție, Doamne! 

† † † Vitejie înseamnă a te apăra pe tine de vrăjmași, iar omenie înseamnă a-l apăra pe vrăjmaș de tine. † † † 
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ÎNTREBĂRI ŞI RĂSPUNSURI 
DESPRE CREDINŢA ORTODOXĂ 

Întrebare: Ce sens se ascunde în spatele necazurilor care vin atât 
de des peste noi? 
Răspuns: Strâmtorările se aseamănă cu apele amare pe care 
le-a întâlnit poporul evreu la Mara, îndreptându-se spre 
pământul făgăduinţei (Ieşire 15, 22-25). Şi aşa cum atunci 
Moise, prin credinţa şi rugăciunea lui, a făcut apele din Mara 
dulci şi bune de băut, la fel şi acum creştinul adevărat prin 
credinţa lui fierbinte şi prin rugăciunea lui făcută din inimă 
poate să îndulcească amărăciunile lui de zi cu zi, necazurile şi 
strâmtorările. Cu adevărat, necazurile sunt medicamente 
amare, dar sunt dăruite de Doctorul ceresc spre tămăduirea 
sufletului. Acestea înmoaie inima învârtoşată, smeresc cugetul 
trufaş, războiesc patimile şi îndeamnă la cunoaşterea de sine, 
la pocăinţă, la rugăciune, la smerenie, la răbdare, la nădejde, 
la mulţumire. În drumul nostru către patria cerească, în mod 
inevitabil vom întâlni strâmtorările, deci să ne împrietenim cu 
ele. Nimeni n-a urcat la ceruri fără Cruce. Când Hristos, Capul 
Bisericii, a purtat cunună de spini, noi, picioarele, cum voim să 
păşim pe o cale pavată cu petale de trandafiri? 
Întrebare: Ce înseamnă libertate creştinească? 
Răspuns: Sensul libertăţii creştine ni-l arată Sf. apostol Pavel: 
„Mulţumim însă lui Dumnezeu că, deşi eraţi robi ai 

păcatului, v-aţi supus din toată inima dreptarului învăţăturii 

căreia ați fost încredinţaţi. Şi, izbăvindu-vă de păcat, v-aţi 

făcut robi ai dreptăţii”. (Romani 6, 17-18). Prin urmare, 

libertatea creştinească este puterea dăruită de Hristos omului, 
încât acesta să evite răul şi să săvârşească binele: „Deci, 

dacă Fiul vă va face liberi, liberi veţi fi într-adevăr” (Ioan 

8, 36). Creştinul credincios dobândeşte această libertate 
progresiv, prin nevoinţă duhovnicească şi prin luptă 
sistematică împotriva legii păcatului, care robeşte şi 
stăpâneşte existenţa omenească de după cădere. Lupta 
pentru libertatea lăuntrică se duce pe viaţă, ea durează până 
când în sufletul omului se pierde legea păcatului şi stăpâneşte 
„harul prin dreptate, spre viaţa veşnică, prin Iisus Hristos, 

Domnul nostru” (Romani 5, 21). 
Întrebare: Care sunt urmările trândăviei şi cum ne vom izbăvi 
de aceasta? 
Răspuns: Lenevia este un mare rău pentru trup şi cu mult mai 
mult pentru suflet. Neputinţa, moliciunea şi bolile sunt urmările 
ei în trup. Cât priveşte sufletul, acesta pătimeşte o paralizie 
generală din partea trândăvelii. Voinţa se clatină, raţiunea se 
întunecă, simţământul inimii se stinge. Omul trândav şi 
neiubitor de trudă nu este capabil de nici o lucrare, nici 
sufletească, nici trupească. Astfel, dincolo de vătămarea pe 
care o pricinuieşte trupului şi sufletului, deseori duce şi la 
sărăcie: „Din lene este sărăcie şi lipsă mare, căci lenea este 

mama foamei”. (Tobit 4, 13). Dimpotrivă „mâna celor 

înţelepţi adună bogăţii” (Pildele lui Solomon 10, 4). În 
general, „calea celui leneş este ca un gard de spini, iar calea 

celui silitor este netedă” (Pildele lui Solomon 15, 19). Dacă 

vrei să te lupţi cu lenevirea fără hotărâre, să ştii că niciodată 
nu vei putea s-o biruieşti. Dacă te războieşti însă împotriva ei 
cu bărbăţie şi cu cuget vitejesc, atunci să fii sigur că prin harul 
lui Dumnezeu în scurt timp te vei arăta biruitor.    (va urma) 
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Miercuri 
25 iulie 

1700 Paraclisul Sf. Icoane Portărița 
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Duminică 
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700 Utrenia și Sfânta Liturghie 
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1800 Vecernie  
 

Cizmarul fericit şi nefericirea bogăţiei 
  A fost odată un cizmar sărac care era mereu vesel. Părea 
aşa de fericit, încât de dimineaţă până seara cânta de bucurie. 
Mereu se adunau mulţi copii la fereastra casei sale şi-l 
ascultau cu atenţie. Uneori se adunau şi păsărelele ca să-l 
asculte. Lângă el locuia un bogat. Acesta nu dormea toată 
noaptea, căci mereu îşi număra galbenii. Abia dimineaţa se 
ducea la culcare. Ziua însă nu putea să doarmă pentru că-l 
auzea pe cizmar cântând și invidia îl nimicea, deoarece nu-și 
putea închipui cum un sărăntoc poate fi vesel. Într-o zi îi veni o 
idee, un gând viclean îi şopti la ureche cum să-l facă pe 
cizmar să nu mai cânte. Îl invită la el şi, spre marea sa 
surprindere, îi dărui săracului o pungă cu galbeni. Când 
cizmarul ajunse acasă, deschise punga. Niciodată nu văzuse 
atâţia galbeni. Începu să-i numere cu grijă, iar copiii priveau cu 
atenţie la el. Erau aşa de mulţi, încât cizmarului îi era frică 
acum să-i nu-i fure cineva. De aceea, noaptea îi lua cu sine în 
pat. Dar şi acolo se gândea la ei şi nu putea să adoarmă. 
Atunci duse punga cu galbeni în pod, dar nu era sigur nici de 
acest loc. Dis-de-dimineaţă se sculă şi luă galbenii şi-i duse în 
coteţul cu găini. Dar nici cu acest loc nu era prea mulţumit şi, 
după un anumit timp, săpă o groapă şi îngropă punga cu 
galbeni în pământ. Ştiindu-se bogat, nu mai dormea, nu mai 
muncea şi nici nu mai cânta, ci era tot timpul cu gândul la 
comoara sa. Din această cauză era neliniştit, palid şi frământat 
de gânduri. Nici păsărelele şi nici copiii nu mai veneau să-l 
viziteze. Aşadar, cizmarul ajunsese tare nefericit. Ce să facă? 

Într-una din zile, cizmarul luă punga cu galbeni şi-i duse înapoi 
bogatului. „Ia, te rog, galbenii înapoi, spuse el. Grijile pentru ei 
m-au îmbolnăvit şi nici prietenii mei nu mai vor să ştie nimic 
despre mine. Vreau să fiu din nou un cizmar sărac, cum am 
fost odinioară”. De atunci fericirea a intrat din nou în casa 
cizmarului. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………   

            O fărâmă din inima ta 
  Un tânăr a întrebat pe un pustnic înţelept: 
– Care este taina înţelegerii cu toţi oamenii? 
 Bătrânul pustnic l-a privit îndelung, s-a 
gândit o vreme în tăcere şi i-a răspuns: 
– Să dăruieşti ceva, fiecărui om întâlnit în cale. 
– Să dau de pomană? 
– Să dăruieşti un zâmbet, o vorbă bună, o pâine…iubire, 
compasiune, înţelegere…, adică o fărâmă din inima ta! 
 Deşi nu ştim, avem ceva de dăruit fiecărui om. 
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